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 الفصل الأول : 

 التلًف في اللائنات اتذًُ

 الحيوانات و النباتات ليا القدرة عمى أن تكيف نفسيا في جميع المناطق التي تعيش فييا . -

 الحيوانات و النباتات تعيش في كل مكان عمى سطح الأرض . -

 ، و بعضيا شديد البرودة .بعض الأماكن حارة  -

 بعض الأماكن تحتوي عمى كمية كبيرة من المياه و النباتات ، و بعضيا يحتوي عمى القميل من  -
 الماء و القميل من النباتات .   

 % جميد ( ، كما يوجد بيا القميل من 99تعيش بعض الحيوانات في القارة القطبية الجنوبية)  -
 طحالب . النباتات معظميا أشنات و   

 س : علل :  يملن أن تعًض اتذًىانات في أماكن مختلفُ من العالم .

 جـ : لأن لدييم التكيفات الخاصة التي تحدث في أجساميم و سموكياتيم في المنطقة التي يعيشون 
 فييا .      

  و لكن النباتات و الحيوانات لا تستطيع التكيف و المعيشة نحن نستطيع التكيف عمى سطح القمر ، -
 عمى سطح القمر .   

 .في كل بيئة وجود حيوان                           ويتم استنتاج أن 02من خلال المصورات صـ  -

 

 1الفراشات السوداء تستطيع أن تتخفى في البيئات المموثة الداكنة ، أما البيضاء فيسيل رؤيتيا .  -

 1ف  تمخيص عموم
 0218/0219 لمصف السادس
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 س : ما هى سبب تخفٌ اتذًىانات في بًئتوا ؟

 ( الحصول عمى الغذاء .1جـ : 
 ( اليروب من الأعداء .    0      
 ( العيش و البقاء و التكاثر .3      

 لمزرافة لون أبقع من الصفات التي تمتمكيا الزرافة لمتخفي في البيئات الاستوائية العشبية أن  -
 . رممي كستنائي يشابو لون الأعشاب الاستوائية     

 ىو مجموعة الصفات التي تساعد الكائنات الحية عمى البقاء حية في بيئتيا . -: التلًف* 

 ىو مجموعة الصفات التي تساعد الكائنات الحية عمى تمبية حاجاتيا الأساسية من  -:            
                      و ىواء و غذاء و البقاء حية في بيئتيا .ماء                  

 55ص      .ىو بنية أو سموك لمساعدة الكائن الحي عمى البقاء في بيئتو  -:            

 النباتات كٌ تعًض ؟  س : ماذا تحتاج

 ( ثاني أكسيد الكربون3( الماء            0( ضوء الشمس              1جـ : تحتاج إلى : 
 ( الحماية6( التكاثر           5(المعادن الضرورية          4                  

 س : ماذا تحتاج اتذًىانات كٌ تعًض ؟ 

 ( الأكسجين3( الماء            0( الغذاء                     1تحتاج إلى :  جـ :
 ( الحماية6  ( التكاثر         5       ( تجنب الافتراس     4                  

َّ اتدنل بسفًنُ الصخساء .  46ص   س : علل : سُنِ

 في الصحراء .جـ : لأن لمجمل تكيفات مكنتو من العيش و البقاء 
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 أنواع التكيفات

 سلوكية                                    بنيوية                                                       
 بناء العش  -     تمون جسم الحيوان بمون البيئة                 -          
 06خريطة مفاىيم  ص         رعاية الصغار -    تركيب في جسم الكائن الحي :                   -          

 ىجرة الطيور -      منقار / مخالب / كيس الكنغر                             

 47ص    س : ما أهنًُ التلًفات لللائنات اتذًُ ؟

 التخفي لتجنب الافتراس .( 1جـ : 
 العيش و البقاء في بيئتيا .( 0      
 الحصول عمى غذائيا .( 3      
 التكاثر لممحافظة عمى النوع .( 4      
 مواجية صعوبات الحياة .( 5      

 48ص   ؟ ما هٌ طسق حمايُ بًئُ النباتات و اتذًىانات في اللىيتس : 

 عدم قمع النبات وقتل الحيوان أو الطير.( 1جـ : 

 تنظيم الرعي . (0      

 إقامة محميات طبيعية . (3      
 عدمُ إلقاء المواد البلاستيكية في الصحراء . (4      

 .التوعية بأىمية حماية البيئة وبجمال الطبيعة (5      

 س : علل : اللائنات اتذًُ متنىعُ ؟

 لتعدد البيئات التي تعيش فييا ، و بالتالي يمكن أن تتلاءم مع التغيرات البيئية مثل تغير المناخ جـ : 
 و تنوع الغذاء و وجود الماء .      

 ؟ ما هٌ أهه أسباب التلًفس : 

 ( تأمين الحصول عمى الغذاء .1جـ : 
 ( طريقة حركة الحيوان ، و تضمن لو اليروب من أعدائو .0      
 3      ( تتكيف النباتات لتتلاءم مع الظروف البيئية المختمفة . 3      
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 أمثلة لتكيفات الكائنات الحية في الأماكن الحارة : -
 طويمة بحثا عن الماء .( جذور النباتات ممتدة لمسافات 1       
 ( بعض النباتات تكون دورة حياتيا قصيرة . 0       
 في جحره و يخرج ليلا لمبحث عن الطعام . ( الجربوع يختبئ نيارا3       
 ( لون حيوانات الصحراء يشبو لون الرمال ليساعده عمى التخفي من الأعداء .4       

 : الباردة ) التندرا و التيجا (أمثلة لتكيفات الكائنات الحية في الأماكن  -
 البرد .لتحمييا من  الحيوانات جمديوجد طبقة سميكة من الدىن تحت  (1       

 ( كمية الدم المتدفقة إلى أرجل الحيوانات كبيرة تمنع تجمدىا . 0       
 ( النباتات ) في التندرا ( عشبية قصيرة تنتج بذورا صمبة تحمييا من برد الشتاء .3       

 -تلًفات نكاز اترصب : -

 لو منقار قوي . (1       
 ( لو لسان طويل لاصق يساعده عمى التقاط الحشرات من لحاء الأشجار .0       
 ( لو مخالب حادة تساعده عمى التمسك بالأشجار .3       
 ( ذيمو القوي يدعم الجسم و يساعد عمى اتزانو .4       

 -: تلًفات الدب الكطبي -
 لو فرو سميك جدا يقيو من البرد القارص . (1       
 ( يخزن الدىون في طبقات تحت الجمد لتحميو من البرودة  .0       
 ( لون الفرو أبيض لمحاكاة البيئة و لمحماية من الأعداء .3       

 س : علل : تختلف الطًىز في شلل مناقيرها ؟

 جـ : لاختلاف نوع الغذاء من طائر لأخر . 
 و اختلاف البيئة التي يعيش فييا الطائر .     

 53ص   ؟ تستطًع البطُ السباحُ في الماءعلل :  س :
 ( جسم البطة يشبو القارب .1جـ : 

 ( يوجد غشاء جمدي بين الأصابع  لمتجديف .0      
 4     الجسم جافا و لحمايتو من البرد . الريش مغطى بطبقة من الزيت  لإبقاء( 3      
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 المنقار في الطيور عبارة عن تحورات في الفكين العموي و السفمي . -

 -استخدامات المنكاز : -

 ( التقاط الغذاء .1      
 ( الدفاع عن النفس .0      
 ( بناء العش .3      
 ( تنظيف الريش و تنسيقو .4      

 الغرائًُ . وضح ذلم ؟يدل علِ عادات الطائس  س : شلل المنكاز 
 العصفور الدوري الذي يتغذى عمى الحبوب لو منقار سـميك و مخروطي و يُستدق بشكل ( 1جـ : 

 مفاجئ ، و ىذا النوع من المناقير يساعد في التقاط البذور و في تقشيرىا ، و في استخراج         
 البذور من المخاريط النباتية .        

 تتغذى عمى المحوم يكون طرف منقارىا حادا قويا و  التيالطيور ( 0     
          ليساعدىا في تمزيق لحم الفريسة . كل خطافــمدببا عمى ش         

 ( الطيور المائية كالبط يتميز منقارىا بوجود صفائح مثقبة لتصفية المواد التي يحتوييا الماء .3     

 ( طائر مالك الحزين يستخدم نياية منقاره المدببة لمسك السمكة و طعنيا .4     

 الاحتباس اتذسازٍ

 يمي :: عند تعريض ترمومترين لأشعة الشمس كما  نصاط -
 ةنجد أن درجة حرارة الترمومتر الموجود مستودعو داخل الزجاجة مرتفع           
 و ذلك نتيجة احتباس الحرارة داخل الزجاجة . أكثر من الترمومتر الأخر .           

 57ص  س : ما سبب ازتفاع اتذسازَ علِ الأزض ؟

 جـ : حدوث ظاىرة الاحتباس الحراري ، و ىي عبارة عن امتصاص غازات الجو لحرارة الشمس .

 57ص  ؟ اتذسازَ علِ اللائنات اتذًُ و الأزض  دزجُتأثير ازتفاع س : ما 

 نفوق  –ارة يؤثر سمبا عمى الكائنات الحية حيث يسبب موت بعض الكائنات ارتفاع درجة الحر جـ :
 .زيادة الرطوبة ... الخ –ارتفاع منسوب الماء  –انصيار الجميد  –ىجرة البعض   –        

 5     : ىو ارتفاع درجة حرارة الأرض . الاحتباس اتذسازٍ* 

 آكل لحوم عصفور دوري
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خطىزَ الاحتباس 

 اتذسازٍ

أن لا يحدث و يكل 

 تأثيره

اللائنات اتذًُ في  أن

خطس بسبب 

 الاحتباس اتذسازٍ
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ثيئخ مغلقخ تتميز ثبنخفبض  
درجخ الحزارح ، و وجود المبء 
و الثلج و الغذاء المنبست 

 لحيبح الجطزيق
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 ؟ كًف يحنٌ الإنسان المىاطن الطبًعًُ و اللائنات اتذًُ س : 

 :   زرع الأشجار( 1جـ : 
 و ىي تطمق في الجو غاز تعتبر الأشجار مواطن طبيعية لمطيور و لحيوانات أخرى ،                
 الأكسجين الضروري لمحياة .               

 : إنشاء حدائق الحيوانات( 0    
 و ذلك لحماية الأنواع الميددة لخطر الانقراض ، كما يقوم العمماء بدراسة ســموك               
 الحيوانات و مشاكميا الصحية .              

 : إنشاء المحميات الطبيعية( 3    

 انون ، و لا يسمح فييا ببناء منازل و ىي أماكن تحمي الحيوانات و النباتات ويحمييا الق            
 لا صيد لمحيوانات و لا قطع للأشجار ، مثل محمية الشيخ صباح الأحمد .            

 : منع الصيد و الرعي الجائرين ومنع قطع أشجار الغابات( 4    
 و ذلك لمنع تناقص أعداد الكائنات الحية أو انقراضيا .           

 64ص    ؟ علِ ظسوف تلًفات اللائنات اتذًُ في بًئاتوا ناقض كًف تحافظ س : 

 : عدم التعرض لأي كائن حي  . دور المتعلم( 1جـ :  

 : عدم الرعي الجائر و الصيد الجائر . دور المواطن( 0        

 حيوان .لمإقامة حدائق ، و : إقامة محميات طبيعية  دور الدولة( 3       
 انقراض بعض الكائنات الحية . عقد مؤتمرات سنوية لمناقشة خطر : دور العالم( 4       
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 8109/   8108                             الفصل الثاني
 اهطوون في اهلائِات الحية

 يعتبر السموك الاجتماعي لمنمل ىو الأعقد بين عالم الحشرات . -
 لمنمل لغة تخاطب خاصة يتفاىم من خلاليا و يمكن أن يتواصل عن بعد من خلال الرائحة . -
 أنواع النمل تعيش في مستعمرات مؤلفة من آلاف أو ملايين الأفراد التي تذىب لمحاربة  بعض -

 مستعمرات أخرى لمحصول عل الموارد كالأرض و الغذاء .    

 س : عوى : بعض ًطتعٌسات اهٌِى ترٓب لمحازبة ًطتعٌسات أخسى .

 جـ : لمحصول عمى الموارد كالأرض و الغذاء .

 يلاحظ اختفاء اهٌِى بشلى كاًى عّ ضطح الأزض في فصى اهشتاء . س :

 لميروب من البرد ، أو لميروب من درجات الحرارة المتدنية و قطرات المطر التي قد تؤدي إلى موتو .جـ : 

 يستغل النمل فصل الصيف لجمع أكبر كمية ممكنة من الطعام . حيث يتناول ما يحتاجو و يخزن  -
 خازن مخصصة تحت الأرض ثم يدخل في السبات الشتوي .الباقي في م   

 في فترة السبات الشتوي يمتنع النمل عن الخروج لفترة قد تصل إلى أربعة أو خمسة أشير ، و في  -
 ىذه الفترة يكون مصدر الطعام ىي كميات الطعام التي خزنيا أثناء فصل الصيف .   

 الحيوانات و الطيور في حديقة الحيوانات تختمف في تكيفاتيا البنيوية و السموكية و التي تمكنيا  -
 من العيش و البقاء و التكاثر .    

 س : كيف يلاحظ اهعوٌاء اضتجابة الحيواْ في بيئتٕ و دزاضة ضووكٕ ؟

 جـ : بمراقبة الحيوانات  في بيئتيا الطبيعية .
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 س: لماذا يوجد ُوع محدد ًّ اهطوون و اهتليف هلى ُوع ًّ أُواع اهطيوز ؟

 ليساعده عمى البقاء حيا .                جـ : 

 س: ًا المقصود باهطوون ؟

 لما يحدث في بيئتو الخارجية .ىو الطريقة التي يتصرف بيا كائن حي ما ، و ذلك لما يحدث لو داخميا ، و جـ : 

 تقسيس عّ ٓجسة اهطيوز ) تليف ضووكي ( -

 
 أًجوة عوى بعض اهطووكيات : -

 ( تقوم النممة بنقل مادة غذائية أكبر من حجميا عدة مرات ، و قد يسقط منيا ىذا الغذاء ثم تعاود 0
 حممو من جديد أكثر من مرة .    

 حظ مدى الدقة في ىندسة ىذا المسكن بدءا من مراقبة أحد الطيور و ىو يبني عشو نلا ( عند8
 اختيار الموقع و انتياء بتمام العش .    

 س: عوى : كى مخووق حي يقوَ في بيئتٕ اهطبيعية بحسكات ًعيِة .

 جـ : لوجود مؤثر معين داخمي من الكائن نفسو ، أو خارجي من البيئة المحيطة .

 ىذه الحركات تسمى السموك ، و ىذا السموك يسبق السبب أو يتبعو . -

 س : ًا ٓي أُواع اهتليفات ؟

 ( تكيفات سموكية .0جـ :  
 ( تكيفات بنيوية .8      
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 لاحظ اهشلى اهبِيوي ، و اهطوون هلى ًّ اهدب الأضود و اهطِاجب في بيئة اهتيجا اهبازدة . -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أًجوة هوتليفات اهطووكية :  -

 لمحيوانات القشرية ذات الغطاء مثل المحار( تناول فقمة البحر 0      
 و السرطان ، حيث تقوم بكسر القشرة بواسطة صخرة صغيرة           
 تضعيا عمى بطنيا و تستخدميا في كسر الصدفة .          

 ( لمقط وضعية إنذار : 8      
 يبدو القط مع ظيره المقوس و فروه النافر ، أكبر حجما مما             
 يساعده عمى حماية نفسو من الأعداء .            

 ( حمل العقرب الأم صغارىا عمى ظيرىا ، لتحمييا من الحيوانات المفترسة .3      

 تحٌى اهعقسب الأَ صغازٓا عوى ظٔسٓا .س : عوى : 

 يوانات المفترسة .جـ : لتحمييا من الح

 ( القدرة عمى التعمم . مثل تعميم الكمب أن يقف بأمر .4      

 ىي التكيفات التي تحدث في سموك الكائن الحي . -: * اهتليفات اهطووكية
 ىي سموك موروث يساعد الكائن الحي عمى البقاء حيا ، و ىي غريزية  -                          

 3      موروثة و غير مكتسبة .                             
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 أًجوة هوتليفات اهبِيوية :  -

 لأنثى الكنغر جراب خاص في جسميا يساعدىا عمى حماية صغيرىا من الخطر . (0      
 س : عوى : لأُجى اهلِغس جساب خاص في جطٌٔا.

 ليساعدىا عمى حماية صغيرىا من الخطر . جـ :

 ىي التكيف الذي يشبو كائن حي ما كائنا أخر . -: المٌاثوة( 8      
  .تكيف بعض الحيوانات مع بيئتيا من خلال تقميد كائنات أخرى متكيفة بشكل ناجح -                   
 تتشبو الأفعى الممك غير السامة بالأفعى المرجانية السامة . -                   

 . ىو تكيف يأتمف فيو جسم متعض ما مع لون خمفيتو أو نمطيا -: اهتووْ اهوقائي (3      
 يحاول كل حيوان أن يتخفى في بيئتو ، مثل الحرباء و المزلقانة . -                            

 ىي التكيفات التي تؤثر في أجزاء جسم كائن حي ما ، أو في طريقة تمونو  -: اهتليفات اهبِيوية* 

 55صـ     اهطوون اهفطسي و اهطوون الملتطب

 . يفزع السمك و يتحرك بعيدا عن الجدارعند النقر عمى حوض السمك  -

 . سلوك فطرينستنتج أن السمكة ليا  -

 تلساز ُقس الحوض ًّ الخازج بإصبعم ؟ س: ًاذا تتوقع عِد

 جـ : عند التكرار نجد أن السمكة تتعود عمى النقر و لا تفزع كالسابق .

 . مكتسب أي متعلمإلى سموك  فطريعند تكرار نقر الحوض ينتقل سموك السمكة من سموك  -
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 الذي ورثتو أفراد النوع الواحد من أسلافيا .ىو السموك  -) الموروث ( : * اهطوون اهفطسي
 و ىي سموكيات تعتمد عمى الوراثة ، و غير مرتبطة بالتجارب -                                    

 السابقة ، و يسمكيا عدد كبير من أفراد الجماعة .                                       

 -: أًجوة عوى اهطوون اهفطسي -
 ( بعض أنواع الطيور التي فقست حديثا :  0      

 تصدر أصوات زقزقة غريزية . -           
 تفتح أفواىيا إلى أعمى عندما يحط أحد الأبوين عمى العش . -           
 يقوم الأب أو الأم بإطعام ىذه الصغار ) باستجابة غريزية ( .   -           

 ( عندما تمد الغزال صغيرىا فإنو يستطيع المشي و الجري8      
 بعد فترة قصيرة من الولادة لا تتجاوز الساعات .          

 عندما تنطمق البطة بصغارىا تجاه بركة الماء فإنيم ( 3      
 يسبحون معيا دون تردد .           

 نوع الواحد ، و ينشأ نتيجة الخبرة التي ىو سموك يختص بفرد من أفراد ال -: * اهطوون الملتطب
 يكتسبيا الكائن الحي في بيئتو .                           

 و ىذه القدرة عمى إن القدرة عمى التعمم ىي تكيف سموكي يساعد كائنات عديدة عمى البقاء حية ،  -
 ثة .التعمم موروثة ، و لكن أنماط السموك التي يتعمميا الحيوان ليست مورو    

 الكمب الذي تعمم أن يقف بأمر ، لن يورث ىذا السموك إلى نسمو ، لأن الوقوف بأمر ىو سموك مكتسب . -

 أًجوة عوى اهطوون الملتطب : -

 ( القدرة عمى التعمم .0       
 ( عدم استجابة الطيور لمؤثر الفزاعة .8       
 ( التعود .3       

 ىو تناقص في استجابة الحيوان لمثير ليس لو تأثيرات إيجابية أو سمبية بعد تعرضو  -: * اهتعود
 5        ليذا المثير بشكل متكرر .                
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 س : عوى : قد تصبح اهطيوز ًعتادة عوى اهفصاعة ، و تقف عوئا .

 مبية ترتبط معيا .جـ : لأنيا تعممت أنو لا توجد آثار إيجابية أو س

 نرى في الصورة المقابمة تعود الحصان عمى الشوارع و ضجيج الزحام . -

 تِظيٍ اهطوون في جماعات

 

 
 
 
 
 

 
 تختمف الحيوانات في طرق معيشتيا . -

 تصنف الحيوانات من حيث معيشتيا في بيئاتيا الطبيعية و قدرتيا عمى التفاعل مع أفراد النوع  -
 و حيوانات تعيش  جماعيةو حيوانات تعيش معيشة  انفراديةنفسو إلى حيوانات تعيش معيشة    
 . اجتماعية معيشة   

 أًجوة

 -حيواُات تعيش ًعيشة اُفسادية : -

 العقارب و العناكب و بعض الزواحف .       

 -حيواُات تعيش ًعيشة جماعية : -

 قطعان الفيمة و قطعان الماشية و الأسود و النمور و الطيور و الأسماك .       
 تشكل جماعات و لكن لكل منيا حريتو في البحث عن الطعام . و اليدف الحماية و رعاية الصغار .      
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 -حيواُات تعيش ًعيشة اجتٌاعية : -

 النمل و النحل و البطريق .       
 ؤوليات فيما بينيا داخل بيئتيا تعيش مجموعة كبيرة من الأفراد في مسكن واحد و تتقاسم المس       
 بحيث يصبح كل فرد أو مجموعة من الأفراد مسؤولين عن عمل محدد ، و يقوم كل فرد        
 بالمحافظة عمى المصمحة العامة ، أي أن الفرد يعمل لصالح المجموع .       

 26صـ    تطبيق اهتليف في اهصِاعة ؟ًا أٌٓية 

 

 
 
 
 

 

 
 س : لماذا يتخسن الجٌى بطٔوهة عوى زًاي اهصخساء ؟

 جـ : لأن أرجل الجمل مزودة بخف عريض لا يغوص في الرمال الناعمة .

تجسبة تفطس ضٔوهة ضير الجٌى عوى زًاي اهصخساء : -  

 

                                                                            
دقيق                                                                                                

                          
عكس القالب الرأسي و الذي يغوص  قالب الطوب العريض غاص في الدقيق لمسافة أقلنلاحظ أن  -  

لمسافة أكبر .     

يتم استنتاج أنو كمما زادت مساحة السطح يقل الضغط الواقع عميو . -  

 س : ُاقش ًع شًلائم كيف يملّ أْ تصِع نموذجا لحراء ًسيح ًطتوحي ًّ علاقة حجٍ خف 

26صـ    الجٌى ًع اهضغط عوى اهسًاي ؟        

الحذاء لو مساحة سطح كبيرة لتخفيف الضغط فلا يغوص في الرمال . جـ : يجب أن يكون  

 

 لأنو لا يغوص في الرمال 8 8

 طوب قالب
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26   صـ   س : ٓى الحيواُات تشعس بالحصْ كالإُطاْ ؟  

 جـ : نعم .

 س : ٓى هدى الحيواُات ًولة في اهتعبير عّ فقد عصيص عوئا ؟

 جـ : نعم .

كيف يملّ الاضتدلاي عوى ضوون الحيواُات ؟س :   

يوانات في بيئتيا الطبيعية .جـ : بمراقبة الح  

25صـ     -ضووكيات اهبطسيق : -  

 

 

 

 

 

 س : كيف يملّ ًتابعة ضوون بعض الحيواُات ؟

 جـ : بواسطة أجيزة المراقبة و الأقمار الصناعية .

 س : اقترح حوولا هوٌخافظة عوى اهتِوع اهبيوهوجي ؟

الحد من الصيد الجائر . الحد من التموث البيئي  / جـ : بالمحافظة عمى التوازن البيئي   /    

 س : ٓى يملّ هوللاب أْ تطاعد ذوي الاحتياجات الخاصة ؟

 جـ : بعض الكلاب تكون مدربة لمساعدة المكفوفين في الطرقات العامة و أيضا تفتح ليم الأبواب و 

تحمل الشنطة عند التسوق ، كما أن بعض الكلاب تستطيع رعاية المسنين عن طريق جمب         

ملابس ليم من الخزانة أو إنارة الغرفة أو إحضار الأدوية ..ال       

22صــ     س : ًا ٓو دوز كى فسد بالمجتٌع في المحافظة عوى الحيواُات في اهبيئة  ؟  

( عدم إيذاء أو قتل الحيوانات في البيئة .0جـ :   

( عدم الصيد الجائر .8       
الطبيعية .  محميات( احترام قوانين الدولة و عدم صيد الحيوانات داخل ال3       

8 

Ibrahim ali 

 

school-kw.com


 9 

Ibrahim ali 

school-kw.com


 

01 

Ibrahim ali 

school-kw.com


 
11 

Ibrahim ali 

school-kw.com


 م 8109/  8108تمخيص العموم لمصف السادس                  الفصل الدراسي الأول 

 

 

   : تختهف حٍاتُا ػٍ حٍاة أجذادَا . ط : ػهم

. تهمت حياتنا من خلال استخدام الآلاجـ : بفضل التكنولوجيا التي س  

 الآلات

بغٍطت                                                   مذة يؼ                               

السيارات / الطائرات / الروبوت                          الروافع و البكرات             

 ط : يا أهًٍت انشوافغ في حٍاتُا ؟
توفر الجهد أو الوقت أو كميهما معا ، و تسهل العمل ، و تساعدنا في حياتنا اليومية . جـ :  

 ط : اَظش إلى جغًك هم تىجذ به يا ٌؾبه انشوافغ ؟
-جـ : نعم ، كالتالي :   

 

76ؿ  ط : كٍف ٌغتطٍغ هزا انىنذ تحشٌك انقخشة انكبيرة ؟  

 جـ : باستخدام لوح خشبي )عتمة ( موضوع عمى صخرة صغيرة ) محور ارتكاز ( .

77ؿ  ط : كٍف تقُغ نؼبت الأسجىحت بٍُك و بين صيٍهك ؟  
نضع جسم صمب عمى الأرض ) م ( ثم نضع عميه الموح الخشبي . جـ :  

و يجب أن يكون الجسم الصمب في منتصف الموح الخشبي .         0 
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هي آلات بسيطة توفر الجهد أو الوقت أو كميهما معا ، و هي تساعدنا في حياتنا اليومية: الروافع  *  

عناصر الرافعة ؟ س : ما هي  

  ( المقاومة )مق(3( القوة )ق(                 8                ( محور الارتكاز )م(0جـ : 
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 80ؿ ـ  

 َىع أول           انكًاؽت / الدمـ / الدٍضاٌ

ػشبت الحذٌمت / فتاحت انبٍبغً / كغاسة انبُذق           َىع حاًَ           

 الدهمط / انذباعت / انغُاسة           َىع حانج

 الدمـ

 نكًاؽتا

 كغاسة انبُذق

 فتاحت انبٍبغً

 انغُاسة

 ياعك انفحى

 لـ انمًاػ / لـ انىسق / لـ الأظافش

 َضع الدغايير يٍ الخؾب

 انبخىس و يغك انفحى المحترق لأغشاك انؾىي

 فٍذ انغًك

 تحطٍى لؾشة انبُذلت انقهبت

 فتح صجاجت انبٍبغً انضجاجٍت
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88# َالؼ أهًٍت الإحماء لبم مماسعت انتًاسٌٍ انشٌاضٍت :   فـ    
الإحماء يُميِّن الأوتار و الأربطة و العضلات مما يقمل من خطر وقوع إصابات . -       

يُقمل من الإصابة بتقمص العضلات . -        

يُنشط الدورة الدموية . -       

88# اسعى حلاحت أَىاع يٍ انشوافغ الدىجىدة في جغًك و بين أهًٍتها :   فـ     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

3 

3 

0 

8 

4 

3  ×0  =3 

3  ×8  =6 

3  ×4  =08 0 

0 
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:قانون الروافع *   

عند اتزان الرافعة يكون :          

ذراعها ×  ذراعها  =  المقاومة  × القوة                           

       2ل×  مق   =   1ل×  ق                                         

 

58صـ     حل المسألة التالية : -  

نيوتن و  8نيوتن و المقاومة =  0في تجربة لإثبات قانون الروافع ، إذا كانت القوة =        
فكم يجب أن يكون طول ذراع المقاومة حتى تتزن الرافعة ؟ سم ، 41ذراع القوة =         

 الحل

         8ل×  =  مق    0ل×  ق  القانون :                     

  8ل   ×  8  =  41×    0     التعويض :             

    5سم                     81=                        =    8ل                              

 

0    ×41   
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58صـ     حل المسألة التالية : -  

من خلال الرسم الذي أمامك استخرج الرقم المجهول ؟       

 الحل

         8ل×  =  مق    0ل×  ق  القانون :                     

01× مق    =  81 × 51   التعويض :                 

نيوتن         011مق =                        =                                 

 

                                    

 

 
 

87# أهًٍت انشوافغ في حٍاة الإَغاٌ :   فـ    
( توفر الجهد .0        
( توفر الوقت .8        
( تسهل العمل .3        

87# اسعى مجًىػت يٍ انشوافغ و فُفها حغب َىػها :  فـ    
 
 
 
 
 
 
 

51    ×81   

01 
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88فـ    حم الدؾكلاث باعتخذاو انشوافغ : -  
ما هي أفضل الطرق لكسر البندق ؟ ماذا نستخدم من الأدوات التالية :        

 
 
 
 

( الصخرة قد تفتت البندق .0: اركش فشضٍاتك  -         
( المطرقة قد تصيب أيدينا إصابات بالغة .8                              
. الكسارة تكسر القشرة فقط و تحافظ عمى البندق سميم و سهمة الاستخدام( 3                              

( عند استخدام الصخرة : يتفتت البندق بعد بذل مجهود كبير و عدة محاولات .0 :انُتائج  -         
( عند استخدام المطرقة : تنكسر حبة البندق و تصاب أيدينا إصابات بالغة .8                      

( عند استخدام الكسارة : يتم كسر قشرة البندق بأقل مجهود و الحبة سميمة .3                      
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90# فًى جهاص يحتىي ػهى َىػين يٍ انشوافغ يغ تحذٌذ انفائذة :  فـ    
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 انكًاؽت ) انكلابتين (  -الدمـ    -انؼتهت    -الدٍضاٌ رو انكفتين  

 انبُذقكغاسة   -ػشبت الحذٌمت  
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 يك

 ق
 رافعة من النوع الثاني

 رافعة من النوع الثالث

 ق

 يك

هزا الاػتماد غير فحٍح و لا أُؤٌذ رنك ،  بانشغى يٍ أٌ سوافغ انُىع انخانج 
 لا تىفش الجهذ و نكُها تفٍذَا في حٍاتُا و تغهم انؼًم .

 في حٍاتُا . تفٍذَاو يٍ رنك َغتُتج أٌ جمٍغ انشوافغ 
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 تم بحًذ الله

Ibrahim ali 

 ؟ انكٍظ كى ٌؼادل يٍ الدكؼباث انقغيرة حتى تتضٌ انشافؼت

 إرا حزفُا حلاث يكؼباث يٍ كم كفت . فهم تتضٌ انشافؼت ؟

 تم أخز حلاحت يكؼباث يٍ كم كفت و حذث اتضاٌ بانشافؼت .
 يكؼباث 5 =و بانتالي ٌكىٌ ػذد الدكؼباث داخم انكٍظ   

 8 = 3ط +  

 مكعبات 5  =  3  -  8  =ط   
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البابميون من أوائل الشعوب الذين استخدموا البكرات . -  

تستخدم البكرات في رفع الأشياء إلى أعمى . -  

البكرات نوعين : ثابتو  و  متحركة . -  
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 بكشة ثابتت بكشة ثابتت

 يتحشكتبكشة 

 

 بكشة ثابتت

 بكشة يتحشكت
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 8 

 

ػُذ استخذاو بكشة ثابتت فإَها لذ تىفش 
 .  انىلت و الجهذ

تم إَضال الخشب بىاسطت انبكشة و 
 الحبم في صيٍ ألم و بجهذ ألم .

 استخذاو انبكشة انثابتت يسهم انؼًم

  98صـ  

 

 يتى تثبيت بكشة ػهى حايم .
 يتى إيشاس الحبم في تجىيف انبكشة انثابتت .

 فيحذث الاتضاٌ .  -َؼهك ثمهين يتساويين في طشفي الحبم   
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  99صـ  

 ( أػهك انبكشة انثابتت ػهى حايم .1
 ( أيشس الحبم في تجىيف انبكشة انثابتت .2
ًثم الدماويت في أحذ طشفي الحبم .3

ُ
 ( َؼهك انثمم انزي ي

 ( أشذ انطشف الأخش يٍ الحبم فيرتفغ انثمم .4

  

 R  يك

 Fق  

 2ل 1ل
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 محور الارتكاز

 Rمق  Fق  

 سوافغ انُىع الأول تتًيض بىجىد محىس الاستكاص بين انمىة و الدماويت .
 أيضا .بانُظش إلى انبكشة انثابتت نجذ أٌ محىس الاستكاص يمغ بين انمىة و الدماويت 

 َستُتج يٍ رنك أٌ انبكشة انثابتت تؼًم كشافؼت يٍ انُىع الأول .

 

 100صـ 

 100صـ 

 Pم 

 

 ثمم

الدصؼذ

 بكشة الدصؼذ
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 س : مما   تتكون  البكرة  الثابتة ؟

( قرص يدور حول محور ثابت و يوجد بو تجويف يمر فيو حبل متين أو سمسمة من الحديد .0 جـ :  

مق         ( يُعمق الجسم المراد رفعو في أحد طرفي الحبل ، و يمثل المقاومة .8       

ق  لرفع الجسم .( تؤثر قوة الشد في الطرف الأخر لمحبل و ذلك 3       

م  ( يقع محور الارتكاز عند مركز البكرة .4       

( تقع نقطة تأثير القوة عمى محيط البكرة عند موضع الحبل المشدود . 5       

( تقع نقطة تأثير المقاومة عمى محيط البكرة عند موضع الحبل الذي يحمل الجسم المراد رفعو .6       

( تعتبر رافعة من النوع الأول . لماذا ؟7       
  رتكاز يقع بين القوة و المقاومة .لأن محور الا                             

. لماذا ؟  8= ذراع المقاومة  ل  0( ذراع القوة  ل8       
لأن كل منيما يساوي نصف قطر البكرة  .                               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 5 

R 

F 
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 مق ق
 8ل 0ل م
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 102صـ 

 103صـ 
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 يتحشكتبكشة  بكشة ثابتت

 104صـ 

 105صـ 
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 * البكرة الثابتة  :- ىي قرص قابل لمدوران حول محور يرتكز عمى خطاف ، و إطار البكرة يحتوي عمى
مجرى دائري يمنع انزلاق الحبل من الجيتين أثناء سحب الحبل و دوران البكرة                        

و ىي توفر الوقت ، و تسيل العمل ، و لكن لا توفر الجيد . –                    

مصعد .بكرة ال –و من أمثمتيا : بكرة رفع العمم  –                    

* البكرة المتحركة  :- من خلال استخداميا نستطيع التغمب عمى مقاومة ما بواسطة قوة تساوي نصف  
ىذه المقاومة ، لذلك فالبكرة المتحركة توفر لنا نصف الجيد الذي كنا مقدار                       

كنا استخدمنا بكرة ثابتة .سنبذلو لو                                        

  أي أن البكرة المتحركة توفر الجيد . -                   

108صـ  # حذد يىلغ الآنت انبسيطت ) انبكشة ( في الدُضل :  
المصعد  /  بعض أنواع الستائر  /               

               بواسطة الدلو . مثبتة أعمى البئر لجمب الماء            

108# اسسى بكشة يتحشكت يستخذيت في يُضنك ، و كيفيت ػًهها : صـ   
تستخدم البكرات المتحركة في رفع مواد البناء إلى أعمى .         
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وضح توفير الجيد في مجموعة البكرات : من خلال الجدول و الرسم البياني :  

 عدد البكرات المتحركة 1 2 3

 قيمة المقاومة 6 6 6

 قيمة القوة 3 2 1,1

 من خلال النشاط السابق و الرسم البياني نستنتج :
( البكرات المتحركة توفر الجيد .0       
( يمكن زيادة قدرة البكرات المتحركة عمى توفير الجيد أكثر بزيادة عدد البكرات .8       

 س :  فيما تختلف البكرة المتحركة عن البكرة الثابتة ؟ 

توفر الوقت  –لا توفر الجيد  –لا تغير مكانيا  –يمر عمييا الحبل من أعمى  -:انبكشة انثابتت  جـ :  

مر عمييا الحبل من أسفل .ي -:  انبكشة الدتحشكت       

الجسم المراد رفعة ) المقاومة ( يعمق في خطاف مثبت في محور البكرة . -                          

تتحرك البكرة مع الجسم عند رفعو . -                          

توفر لنا نصف الجيد الذي كنا سنبذلو لو استخدمنا بكرة ثابتة . -                          
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      يك  =و بانتالي َستُتج أٌ  :  ق           2ل = 1انبكشة انثابتت لا تىفش الجهذ لأٌ  :  ل
غير اتجاِ انمىة .

ُ
 انبكشة انثابتت تساػذ ػهى إنجاص انؼًم لأَها ت

2 

1 

      2ضؼف   ل   1لأٌ طىل رساع انمىة أكبر يٍ طىل رساع الدماويت .        ل
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 ـ 8109/  8108تمخيص العموـ لمصؼ السادس                  الفصؿ الدراسي الأوؿ  

 

 

نحتاج إلى الحرارة لكي نطيو الطعاـ . و لكي نشعر بالدؼء . -  

 ع : ُطتددَ قفاشات واقية عِد حمى اهطعاَ اهطاخّ ًّ اهفسْ .

.فتحمي أيدينالأف القفازات مصنوعة مف قماش سميؾ عازؿ لمحرارة  جػ :  

 ع :ٓى تطتطيع أْ تحٌى قطع اهجور فترة طويوة في يدن ؟

  جػ : بالطبع لا ،لأني سوؼ أشعر بالألـ .

حيـبسـ الله الرحمف الر           
َـ[ الأنبياء: 69 ]قُمْنَا يَا نَارُ كُونِي بَرْدًا وَسَلََمًا عَمَى إِبْرَاىِي

صدؽ الله العظيـ                                                              
تفضى أْ تػسب في هيوة غتاء بازدة ؟ الكوبينع : أي   

            009صػ                                 أ: الكوب رقـ  جػ 

 ع : ًا ضبب اختيازن لهرا اهلوب ؟

 جػ : لكي أشعر بالدؼء ) الحرارة ( ) السخونة ( .

( بماذا تػعس ؟أ  ع: عِد لمظ اهلوب )  

.) بالسخونة (  جػ : أشعر بالحرارة   

بماذا تػعس ؟ ضاخّ و اهيطسى في ًاء بازد ثٍ ضع الاثِين في ًاء اهصِبوز .ضع يدن اهيٌِى في ًاء ع :   

.في يدي اليمنى ة حرار ( أشعر بال0بالحوض رقـ ) -جػ :   
.في يدي اليسرى  برودة( أشعر بال8بالحوض رقـ ) -       
، برودة( أشعر أف اليد اليمنى تحس بال3بالحوض رقـ ) -       

، مع أنيما في نفس الحوض .         حرارةو اليد اليسرى تحس بال                            

الممس في قياس درجة الحرارة . دـ حاسةلا تُستخاستنتاجي :  -  
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مما سبؽ بأف الحرارة ىي طاقة تُسخف الأشياء . -   

عوى : لا تطتددَ ساضة اهوٌظ هقياع دزدة الحسازة . ع :  

 جػ : لأنيا غير دقيقة و لعدـ حدوث مخاطر الحرؽ .

021صـ  . المقابلينع : ضذى توقعم سوي دزدة سسازة كى ًّ الإُاءيّ   

 سميزية . 57سميزية  و الثاني البارد حوالي  571جػ : الأوؿ الساخف حوالي 

 ع : ًاذا ُطتددَ هقياع دزدة الحسازة بدقة ؟

 الترمومتر ) المحرار ( ) مقياس الحرارة ( .جػ : نستخدـ 

 الترمومتر يقيس درجات الحرارة بدقة لأف بو تدريج و يتحرؾ  -
 السائؿ بداخمو صعودا و ىبوطا تبعا لحرارة المادة .   

 : ىي عدد يدؿ عمى مستوى سخونة أو برودة الجسـ . * دزدة الحسازة

 021صـ  ع : ًّ خلاي فٌٔم هدزدة الحسازة أغس هوتدزير المِاضب هوطائى داخى اهترًوًتر ؟

 جػ : 
 
 
 اضتدداًات الحسازة : -

( طيي الطعاـ . 0

( تشكيؿ المعادف بالانصيار و التجمد . 8

( التدفئة . 3

-( يمكف تحويميا إلى أشكاؿ أخرى مف الطاقة كما يمي : 4

تتحوؿ إلى طاقة حركية في السيارات . –أ                              

تتحوؿ إلى طاقة كيربية في محطة توليد الكيرباء –ب                            

 مما سبؽ يتضح أف الحرارة نوع مف أنواع الطاقة . -
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تجسبة  088صػ     : أييما يسخف أولا ؟  -
 ساعة إيقاؼ –شمع  –ماء ساخف  –ممعقة معدنية  –ممعقة زجاجية  –الأدوات : ممعقة خشبية     

 الزمف اللَزـ لانيار الشمع الأداة     
 ثانية 05 ممعقة زجاجية
 ثانية 85 ممعقة خشبية
 ثواني 01 ممعقة معدنية

 أي الملَعؽ تأثرت أولا : الممعقة المعدنية . -: ًلاسظاتي  -  
 رتب الملَعؽ ترتيبا تنازليا حسب درجة توصيميا لمحرارة : -                 

 الخشبيةالممعقة الزجاجية / الممعقة المعدنية /  الممعقة                                   

عمى المواد المختمفة .  الحزارةتأثير  يختهف       -: اضتِتادي     - 

 022صـ  ع : صف غعوزن عِد وضع إسدى قدًيم عوى الأضفوت و الأخسى عوى الأعػاب في فصى اهصيف ؟

 .القدـ التي عمى العشبأشعر بالبرودة بو  .عمى الإسفمت التي القدـأشعر بالحرارة بجـ : 

 021صـ   في الماضي ؟التسخين ع : ابحح و ُاقؼ ًعوٌم كيف اضتطاع الإُطاْ اضتغلاي 

 ( في التدفئة .  0جػ : 
 . ( في طيي الطعاـ8     
 ( تشكيؿ المعادف بالانصيار و التجمد .3     
 ( في الحروب .4     
 تجفيؼ الملَبس بعد غسميا . ( في5     

 021صـ    في سياتِا ؟ التسخينع : اكتب قصة قصيرة عّ أٌٓية اضتدداَ 

 عاد أحمد مف مدرستو جوعاف . -جػ : 
 يف الأكؿ يا أمي ؟أدخؿ عمى أمو و قاؿ ليا :  -     
 قالت لو : للأسؼ لا يوجد طعاـ يا بني . -     
 جوعاف جدا . قاؿ ليا مستفسرا : لماذا يا أمي ؟ أنا  -     
 . مف اسطوانة البوتاجاز ، و لذلؾ لـ أستطع طيي الطعاـقالت لو : لقد نفذ الغاز  -     
    .فذىب أحمد مسرعا ليغير الاسطوانة لكي تقوـ والدتو  بطيي الطعاـ  -     
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 ع : كيف تِتقى الحسازة ؟

 ػ : بالتوصيؿ و الحمؿ و الإشعاع .ج

تجسبة  084صػ   حامؿ   –ماء  –موقد بنزف  –نشارة خشب  –إناء زجاجي :   -

. 

 
 
 

     
 

084صػ  :ضذى ًلاسظاتم في الجدوي اهتاهي  -  
 المواد ملَحظاتؾ

 الإناء تصم إنيه الحزارة أولا ، فيسخٍ أولا
 الماء تصم إنيهب الحزارة ثبَيب ، فتسخٍ ثبَيب

-:ضذى ُتائذم  -  
 طزق اَتمبل الحزارة المىاد
 التوصيؿ الإناء
 الحمؿ الماء
 الإشعاع الفراغ

. ببلحزارة الإناء و ىو عمى الموقد تشعرعند تقريب يدؾ مف  -  

 - تجسبة الحوصوْ اهوزقي :- ) ورؽ – مقص – دبوس – مصباح (  صػ 085
َعى ىؿ يتحرؾ الحمزوف الورقي : -        
ارسـ اتجاه حركة اليواء الساخف عمى الرسـ . -        
الهىاء المحيط ببلمصببح أصبح سبخُب فبرتفع إلى الأعهى فسر ذلؾ : -         
قرب يدؾ مف المصباح الكيربي مف جية اليميف مرة و مف جية اليسار مرة و مف الأعمى مرة -        
  .  أشعز ببلحزارةماذا تلَحظ :  -      
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      - فطس ذهم : الحرارة  تنتقؿ بالإشعاع في جميع الاتجاىات . و ذلؾ لأف الجسـ الساخف يشع
الحرارة في جميع الاتجاىات .                                 

            - الاضتِتاز :- 

 

 المفٔوَ وضط الاُتقاي

 

 طسق اُتقاي الحسازة

 التوصيؿ اَتمبل الحزارة خلال الأجسبو انصهبت يٍ طزف لآخز المواد الصمبة
السوائؿ و 

 الغازات
اَتمبل الحزارة في انسىائم حيث تصعذ انتيبراث 

 انسبخُت و تُشل انببردة
 الحمؿ

 الإشعاع اَتمبل الحزارة يٍ الجسى انسبخٍ إلى انىسط المحيط الفراغ
  

021صـ   اُتقاي اهطاقة الحسازية عِد وضع ًلعب اهجور في يديم . سدد  -  
تنتقؿ الحرارة مف اليد إلى قطعة الثمج . -      
اليد تبرد و الثمج ينصير . -      
اليد تفقد حرارة و الثمج يكتسب حرارة . -      

 ع : ًا ٓي ًصادز الحسازة ؟

( الطاقة النووية 5( الكيرباء .   4( المواد المحترقة .   3( باطف الأرض .  8( الشمس .   0جػ : 
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 ع : ًاذا يحدخ عِد وضع اهيد تحت المصباح ؟
الحرارة تنتقؿ بالإشعاع . لأف جػ : تشعر اليد بالحرارة .  

 

عوى : عِد إخساز اهطبق اهطاخّ ًّ اهفسْ أفضى أْ أضعٕ عوى وضادة ًّ اهقؼ . ع :  

 جػ : لأف مادة القش عازلة لمحرارة .

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 088صػ  
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تختمؼ المواد في قدرتيا عمى التوصيؿ لمحرارة . -  
 

 ع : عوى : تطدّ الموعقة عِد تسكٔا في اهػاي .
 جػ : لأف الحرارة تنتقؿ مف الشاي إلى الممعقة بالتوصيؿ.

  . ع : ًا ضبب ضدوُة ًقبض الموعقة المصِوعة ًّ المعدْ
 جػ : لأف المعدف مادة تسمح بمرور الحرارة مف خلَليا ) موصمة ( .
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 ع : فطس ضبب اختيازن لملاْ وضع المدفئة و المليف باهغسفة اهطابقة ؟

نضع المكيؼ في أعمى الغرفة لأف اليواء البارد الناتج منو ثقيؿ ، فينزؿ إلى أسفؿ و يملأ  -جػ :   
فتبرد الغرفة . الغرفة كميا ،          

و نضع المدفأة في أسفؿ الغرفة لأف اليواء الساخف الناتج منيا خفيؼ ، فيصعد إلى أعمى و -        
يملأ الغرفة كميا ، فتدفئ الغرفة .            

 ع : كيف تِتقى الحسازة في أزداء اهغسفة عِدًا ُضع المدفئة عوى الأزض ؟

حولنا فيصعد إلى أعمى لأنو خفيؼ .تقوـ المدفأة بتسخيف اليواء مف  -جػ :   
41ييبط مكانو ىواء بارد أتي مف أعمى فيسخف و يصعد إلى أعمى .. وىكذا           -         
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311صـ     سبب اختيبرن لمكبٌ وضع المذفئت و المكيف ببنغزفت انسببمت . فسز -  
خفيؼ يتجو لأعمى و لذلؾ يجب وضعيا أسفؿ الغرفة .يصدر عف المدفأة ىواء ساخف       

يصدر عف المكيؼ ىواء بارد ثقيؿ يتجو لأسفؿ و لذلؾ يجب وضعو أعمى الغرفة .      

 - اضتدداَ اهتلِوهوديا في اُتقاي الحسازة :

عمى النوافذ الزجاجية مف لوحيف بينيما مسافة تحتوي يتـ صنع      
و ىذا يؤدي إلى عدـ تسرب الحرارة ىواء رديء التوصيؿ لمحرارة ،     
. مف المنزؿ شتاء ، كما يؤدي عدـ وصوؿ الحرارة لممنزؿ صيفا        
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 * ُطيٍ اهبشس :- ىو ظاىرة ىبوب الرياح الباردة مف البحر إلى الشاطئ نيارا .
تسخف اليابسة أسرع مف البحر نيارا ، فيصعد اليواء الساخف الموجود فوؽ -                   

اليابس إلى أعمى ، فيحؿ محمو ىواء بارد يأتي مف البحر إلى الشاطئ .                          
 
 
 
 
 
 
 

 * ُطيٍ اهبر :- ىو ظاىرة ىبوب الرياح الباردة مف الشاطئ إلى البحر ليلَ .
تبرد اليابسة أسرع مف البحر ليلَ ، فيصعد اليواء الساخف الموجود فوؽ البحر -                 

فيحؿ محمو ىواء بارد يأتي مف الشاطئ إلى البحر .         إلى أعمى ،                      
     

 
 
   

40 
011صـ    ع : عوى : يوضع بيت اهجور أعوى اهجلادة .  

لأف بيت الثمج بو ىواء بارد ثقيؿ يتجو لأسفؿ مبردا محتويات الثلَجة . جػ :  

 

 

 ىواء ساخف

 ىواء ساخف

 باردىواء 

 باردىواء 

 ايحدث نيار 

 يحدث ليلَ

تعود السفف الشراعية لميابسة نيارا للَستفادة 
 مف نسيـ البحر في دفعيا نحو الشاطئ

تبحر السفف الشراعية لمبحر ليلَ 
للَستفادة مف نسيـ البر في دفعيا نحو 

البحر

 

 لا تسمح بانتقاؿ الحرارة خلَليا .  مادة عازلة  ،

 مادة موصمة  ،  تسمح بانتقاؿ الحرارة خلَليا .

 الحرارة خلَليا . جزء بسيط مف مادة رديئة التوصيؿ  ،  تسمح بانتقاؿ

Ibrahim ali 

00 

school-kw.com


مما سبؽ يتضح لنا أف أنسب وقت لمجموس عمى البحر يكوف نيارا للَستمتاع بنسيـ البحر البارد . -  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 316صـ                           . الحذر عُذ استعًبل انههب أو يىلذ بُشٌ -

 . استعًبل يىاد عبسنت نهحزارة عُذ انتعبيم يع عًهيت انتسخين -

 ارتذاء انببنطى الأبيض داخم المختبر . -

 وضع طفبيبث نهحزيك في الأيبكٍ المخصصت لهب . -
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 م 8109/  8108تمخيص العموم لمصف السادس                  الفصل الدراسي الأول  

 

 
 ع : واذا يحدث لمىلابظ المبممُ عٍد وضعّا في وكاُ وػىظ ؟

 جـ : تجف الملابس .

 ع: أيَ ذِب الماء ؟

.بفعل حرارة الشمس جـ : تبخر   

فعمت الػىظ بالملابظ المبممُ ؟ ع : واذا  

. أي أن جزيئات الماء أخذت طاقة حرارية من  الطاقة الحرارية لمشمس ساعدت عمى تبخير الماءجـ : 
و تتحول    الشمس فتصاعدت إلى أعمى . تكمن ىذه الطاقة في صورة طاقة وضع في السحب ،     
إلى طاقة حركة عندما تتساقط قطرات المطر من السحابة عند تكثفيا .       

مما سبق يتضح لنا أن الطاقة تتحول من صورة لأخرى ، و أنيا لا تفنى و لا تُستحدث . -  

 ع : واذا يحدث عٍد حك يديك ببعض ؟

 جـ : أشعر بالحرارة ، لأن الاحتكاك يولد طاقة حرارية .

ٌظس إلى الأغًاء التالًُ : ِن يىجد قاضي وػترك بًٍّا ؟  حدده ؟ع : ا  
بٍصيَ  /  بطازيُ  /  طعاً                                          

و ىي الطاقة الكيميائية .البنزين والبطارية والطعام لدييم جميعا طاقة مختزنة .جـ :    
041صـ   -:كًف تتخسك الكسَ ؟ تجسبُ  -  

: إطار دراجة ىوائية عمى شكل نصف قوس الأدوات           
شريط لاصق ممون –كرة زجاجية  –                      

تتحرك الكرة من نقطة      إلى نقطة     مارة بالنقطة      و العكس .     -: الملاحظات           

تتحرك الكرة نتيجة بذل شغل عمييا . -                        

 B أ
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و لذلك تتحرك الكرة  الجسم القادر عمى بذل شغل ىو جسم يمتمك طاقة . -                        
لأنيا تمتمك طاقة .                            

إذا لم يمتمك الجسم طاقة فإنو لن يتمكن من بذل أي شغل . -                        

الطاقة لا تُفنى و لا تُستحدث و لكنيا تتحول من صورة إلى صورة أخرى . -                        
111صـ     -البٍدوه ؟ تجسبُ :كًف يتخسك  -   

حامل  –كرة  –خيط  -: الأدوات          

.  طاقتتحركت الكرة لأنيا تمتمك  -:  الملاحظات          

.طاقت وضع تمتمك طاقة تسمى   الكرة عند النقطة  أ -                        

.ت ٍاقت حشكطتمتمك طاقة تسمى    الكرة عند النقطة  ب -                        

يتحرك البندول من خلال تحولات الطاقة -:الاضتٍتاج          

و ىي طاقة يمتمكيا الجسم نتيجة طاقت وضع تتحول الطاقة في البندول من  -                     
و ىي طاقة يمتمكيا الجسم  تٍطاقت حشكموضعو بالنسبة لسطح الأرض إلى                         
نتيجة حركتو .                             

 الطاقة  -                   
 
و لا تُستحدث من العدم . فنىلا ح  

: ىي المقدرة عمى بذل شغل . الطاقُ*   

: ىي الطاقة التي يمتمكيا الجسم نتيجة حركتو . و كمما كانت حركة الجسم أسرعالطاقُ الحسكًُ *   
كانت طاقتو الحركية أكبر .                        

بالنسبة لسطح الأرض .بسبب وضعو الجسم في  المختزنة : ىي الطاقة طاقُ الىضع التحاذبًُ*   

عند كل نقطة في البندول يحدث تبادل بين طاقة الوضع التجاذبية و طاقة الحركة بحيث أن -  
مجموعيما مقدارا ثابتا لا يتغير و ىو ما يعرف بالطاقة الميكانيكية .      

   : ىي مجموع طاقتي الحركة و الوضع لجسم ما .الطاقُ المًكاًٌكًُ * 

 

Ibrahim ali 

2 

school-kw.com


 

 

 

 
 
 
 
 

046صـ   -:الكسَ الصجاجًُ الأضسع : تجسبُ  -  
كرة زجاجية . –: ورقة بيضاء عمييا نقطة بداية و نياية  الأدوات       

كيف تصل الكرة الزجاجية لنياية السباق و ىي ملامسة لمورق ؟        

. تتحرك الكرة عند رفع طرف الورقة:  الملاحظات           

.تتحرك الكرة بسبب تحولات الطاقة :  الاضتٍتاج          

ة تتحول طاقة الوضع لمكرة الزجاجية إلى طاقة حركة .أي أنو عند رفع الورق              

و الآُ بعد إُ اٌتًّت وَ الٍػاط حدد وا يمٌ : -  

ركب بدر المعبة الأفعوانية في مدينة الألعاب و لاحظ أنو كان يصعد للأعمى و يتوقف ثم ينحدر إلى 
 الأسفل بسرعة كما في الصورة التالية :

 حدد عمى الرسم موضع طاقة الوضع و طاقة الحركة

الطاقات : بينالعلاقُ  -  

 تتحول الطاقة من صورة لأخرى و لا تبقى عمى شكل واحد ، و ذلك وفق قانون بقاء الطاقة .

 * قاٌىُ بقاء الطاقُ : الطاقُ لا تفٍِ و لا تُطتخدث وَ العدً .

 

 

 

 

 حركة  طاقة

وضعطاقة 
 ع 
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المخطط التالٌ :أكىن  -    
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 انىضع المشونٍت

 حشكٍت

 انكهشبٍت

 حشكٍت

 انكٍمٍائٍت

 حشاسٌت ثم حشكٍت

 048صـ 
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 048صـ 

 

 

 049صـ 

 049صـ 
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150صـ  وا أِىًُ تحىلات الطاقُ ؟ -  

قطاري يتحرك .       

الملاحظات :        

( . ٌخىقف)  فإنه لا ٌخحشك، و عند نزع البطارية   ٌخحشكعند تشغيل القطار فإنو             

الاضتٍتاج :       

. حشكٍتتتحول الطاقة الكيربية إلى طاقة             

ظاىرة (  ، ) كامنة صىز الطاقُ ؟ ع : وا ٌِ   

( طاقة حرارية .  7    ( طاقة كيربية .                0جـ :   
( طاقة حركية . 8( طاقة وضع مرونية .              8       
( طاقة ضوئية .    9      ( طاقة وضع تجاذبية .        1       
( طاقة صوتية .01                 ( طاقة كيميائية .4       
( طاقة مغناطيسية .5       
( طاقة نووية .6       

150صـ   ع : كًف تعىن المدفأَ ؟  

. ضىءو  حشاسةجـ : عند توصيل التيار الكيربي لممدفأة فإنيا تعطينا   
. حشاسٌت و ضىئٍت إلى  كهشبٍتفي المدفأة تتحول الطاقة من        

050صـ    -: وَ الػاٍ بالحمًب ؟ تجسبُ كًف تعد كىبا -  
  –كوب من الحميب البارد  –: كوب من البوليسترين ) فمين صناعي ( في شاي مغمي  الأدوات       

ترمومتر .                    

. منخفضتبينما الحميب درجة حرارتو  عانٍت: قبل الخمط كانت درجة حرارة الشاي  الملاحظات         
درجة حرارة كوب الشاي بالحميب . انخفضجبعد الخمط                       

. الحهٍبإلى  انشايانتقمت الطاقة الحرارية من  -: الاضتٍتاج         

تنتقل الطاقة الحرارية من الجسم مرتفع درجة الحرارة إلى الجسم الأقل في درجة  -                      
الحرارة لموصول إلى الاتزان الحراري .                                                     
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:الاتصاُ الحسازٍ  -  
عند إضافة كمية من الحميب البارد إلى كأس يحتوي عمى شاي ساخن فإن درجة حرارة الخميط        

تصبح واحدة .            

و تقع ىذه الدرجة بين درجة حرارة الحميب البارد و درجة حرارة الشاي الساخن .       

و معنى ذلك أن الحميب اكتسب كمية من الطاقة الحرارية لمشاي ، و الشاي فقد ىذه الكمية .       

في فالذي حدث بين الحميب و الشاي ىي عممية تبادل فقد فييا الشاي كمية من الطاقة الحرارية        
حين اكتسب الحميب ىذه الطاقة الحرارية .          

داخن حًص وعصوه ، إذا وضعٍا لدىىعُ وَ الأجطاً المختمفُ في دزجُ الحسازَ ، فإُ ِره -  

الأجطاً جمًعّا تصبح في حالُ اتصاُ حسازٍ .        

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 كهشبٍت ضىئٍت

 حشاسٌت كهشبٍت 

 كهشبٍت ثم ضىئٍت كٍمٍائٍت 
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 152صـ  
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حول شكل مصباح ضوئي يحول الطاقة الكيربية إلى طاقة ضوئية إشعاعية . ضع فرضيتك    -  
058صـ    آخر من أشكال الطاقة الناتجة ؟         

. سىف حنخج طاقت حشاسٌت من المصباح كشكم أخش نهطاقاث انناتجت                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ibrahim ali 

 

 

 153صـ 

 153صـ 
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-:تطبًقات عمِ تحىلات الطاقُ في حًاتٍا  -  
054صـ    :بطازيُ وَ المًىىُ ( 0       

يمكن الحصول عمى الكيرباء من الميمون و شحن التمفون كما يمي :            
 . الكيربائي يعطي قراءةمقياس التيار :  الملاحظات           
 . يوجد طاقة مختزنة في الميمون تحولت إلى كيرباء: الاضتٍتاج            

 ؟ كًف تطاعد فاقدٍ البصس أو فاقدٍ الطىع( 8     

 فاقد البصر تنبيو                                                                                    

 
 

تنبيو فاقد السمع                                                                                       
 
 
 

 فينبو فاقد السمع . ٌضًءعند إغلاق الدائرة الكيربية فإن المصباح  -: الملاحظات           
 فينبو فاقد البصر .    صىحا عند إغلاق الدائرة الكيربية فإن الجرس يصدر  -                        

  صىحٍتإلى طاقة  كهشبٍتتتحول الطاقة في جياز فاقد البصر من طاقة  -: الاضتٍتاج           
  ضىئٍتإلى طاقة  كهشبٍتتتحول الطاقة في جياز فاقد السمع من طاقة  -                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 156صـ   
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 ع : وا ٌِ أِي وصادز الطاقُ ؟

 ىي مصدر القوة . -: الطاقُ الٍىويُ( 0جـ : 
 يمكن ايجادىا من اليورانيوم و البموتونيوم . -                          
 تستخدم في توليد الكيرباء و في صناعة الأسمحة الفتاكة . -                          

 أىم مصدر لمطاقة التي لا يمكن الاستغناء عنو . -: البتروه( 8    

ن من بقايا النباتات و الحيوانات البحرية الدقيقة التي دفنت و تعرضت لمحرارة -                    تكوَّ
 و الضغط لملايين السنين .                      

 يتم منو اشتقاق البنزين و الديزل حيث يستخدما في محركات السيارات ، حيث -                  
 يتم تحويميا إلى طاقة حركية .                      

ن الغاز بنفس طريقة تكوين البترول و في نفس الظرو  -: الغاش الطبًعٌ( 1      ف .تكوَّ
 يوجد الغاز في طبقات الصخور العميقة في باطن الأرض . -                          

 يمكن توليدىا بواسطة البترول أو الفحم . -: الطاقُ الكّسبًُ( 4    
 تعتبر من أىم الطاقات الموجودة في حياة  -                           

  الإنسان ، و لا يمكن الاستغناء عنيا .                              
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 عند احتراقيما نحصل عمى طاقة حرارية يمكن استغلاليا . -: الخػب و الفخي( 5       
 تكوّن الفحم بفعل دفن بقايا النباتات منذ ملايين السنين . -                             

 تمعب الطاقة دورا حيويا و أساسيا في التنمية الاقتصادية و الاجتماعية لأي دولة . -

 تحتاج الدول إلى كميات ىائمة من الطاقة لتحقيق التنمية المتواصمة لشعوبيا . -

 يجب عمينا العمل عمى ترشيد استخدام الطاقة الكيربية لممحافظة عمى مصادر الطاقة الأحفورية  -
 رول و مشتقاتو و التي تستخدم في محطات توليد الكيرباء .مثل البت    

 يساعد الترشيد في الحفاظ عمى مصادر الطاقة للأجيال القادمة .                   -
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 حىجذ طاقت انىضع عنذ انىقىف عهى انهىح قبم انقفز ، و حىجذ طاقت الحشكت أثناء انقفز .

 عنذ قزف كشة انسهت لأعهى حقم طاقت الحشكت و حزداد طاقت انىضع و انعكس أثناء اننزول .

 المغناطٍسٍت

 وضع تجاربٍت

 وضع كهشبٍت ضىئٍت

 حشكٍت
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 تم بحمذ الله 
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 انشمس

 لأنها طاقت مخخزنت في الجسم بسبب مىضعه باننسبت نسطح الأسض .
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 م ٜٕٔٓ/  ٕٛٔٓالفصل الدراسي الأول                   سادستمخيص العموم لمصف ال  

 

 

 

عندما درس العمماء أرضنا و قمرنا و شمسنا لاحظوا أن أبعاد الأرض -  
و القمر و الشمس تم خمقيا بدقة مذىمة تنفي المصادقة عنيما .      

 ش : يب هً انظىاهر انفهكٍت انخً تحذد في سمبئُب ؟
  جـ : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

لدبرا َعٍش عهى الأرض ؟ ؟لدبرا الأرض كىكب الحٍبة ش :   
و غذاء وجـ : لأنيا تحتوي عمى مقومات الحياة من ماء و ىواء   

يابسة و جاذبية و درجة حرارة مناسبة لمعيشة الكائنات الحية       ٔ 

 

7  
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 يحدث عند سقوط ظل القمر عمى الأرض .

 يحدث عند سقوط ظل الأرض عمى القمر .
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868صًى َظبيب شمطٍب :   صـ  -  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
869قبرٌ بين حجى انشًص و انكىاكب :    صـ   -  
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 . ( بٍضبوٌت )إههٍهٍجٍت . 

 . انشًص

 .بالهظام الشمسي 

 

 أكبر

 أحجبيهب
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869:    صـ  يب أرر حرارة انشًص عهى انكىاكب    -  

 

 

 

 

 

871صـ    -:  يُبزل انقًر -  
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 انخفضج

 ارحفعج

 ىلال أول الشير

 نصف بدر

 أحدب أول

 بدر

 أحدب ثاني

 نصف بدر

 الشير خرىلال أ

ٔ
ٔ

ٚ
ٔ

ٔٓ
ٔ

ٔٗ
ٔ

ٔٚ
ٔ

ٕٔ
ٔ

ٕٛ
ٔ

 

 هلال أول انشهر

 بذر

 هلال أخر انشهر

 
 

 

 ىلال أخر الشير بدر ىلال أول الشير

 تربيع ثاني تربيع أول
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   878أوجه انقًر :  صـ   -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
عندما يكون القمر محاق ، يكون نصف القمر المواجو للأرض كمو مظمما ، فلا نرى القمر في السماء . -  

مضاء ، و يكون النصف يكون عندما يكون القمر نصف بدر ، فنصف جزء القمر المواجو للأرض -  
ليذا الجزء مظمما ، فترى القمر عمى شكل نصف دائرة و يسمى تربيع أول . الأخر          

عندما يكون القمر بدرا ، يكون نصف القمر المواجو للأرض كمو مضاء ، فترى القمر عمى شكل  -  
دائرة كاممة و يسمى بدرا .         

نصف القمر و يسمى عندما يتناقص الجزء المضاء من نصف القمر المواجو للأرض نرى مجددا  -  
. أخيرتربيع          

878# حذد أَطب وقج نهطببحت في انبحر بعذ يشبهذة فٍهى غٍ الدذ و الجسر :   صـ   
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 نصف بدر

 نصف بدر

 يوم في الشير أول

 أخر يوم في الشير

 ٗ 

school-kw.com


871# ضجم أوقبث الدذ و الجسر يٍ خلال جذول زيًُ ) حقىٌى انعجيري (  :  صـ     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

871# صًى َظبو بٍئً خٍبلي عهى كىكب الدرٌخ نهًحبفظت عهى الحٍبة خبرج كىكب الأرض : صـ     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ٘ 

Ibrahim ali 

school-kw.com


  871صـ     هم يخخفً انقًر ؟ -
نعبت انقًر و الأرض و انشًص  -  

  كيف أختفي اسم الظاهرة
في ظل الأرضأنا القمر أختفي  خسوف القمر  القمر 

 الشمس أنا الشمس أختفي خلف القمر كسوف الشمس
 
 
 
 
 
871يلاحظبحً :  صـ  -  

 النتيجة السبب

عندما يحجب القمر جزءا من الشمسيحدث   كسوف جزئي 
عندما يحجب ظل الأرض جزءا من القمريحدث   خسوف جزئي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 
 خسوف القمر

ٙ 

Ibrahim ali 

school-kw.com


471صـ   حدوث كسوف الشمس و خسوف القمر في الدراسات الفضائية : أهمية -  

ي فيــــــــــــــــيفيد كسوف الشمس العمماء في دراسة مكونات الشمس ، و دراسة الإشعاع الشمس        
المنطقة المحيطة بيا ، و دراسة الانفجارات الشمسية و تأثيرىا عمى الأرض و ارتباطيا بظاىرة         

الشفق القطبي .         
درجة حرارتو من أما خسوف القمر يفيد العمماء في دراسة خصائص سطح القمر حين تنخفض        
درجة تحت الصفر نتيجة عدم وصول ضوء الشمس إليو .  ٜٜ٘إلى  ٖٓٔ٘        

 
القمر و الشمس ؟ بينس : ماذا يحدث عهدما تقع الأرض   

تقع الأرض بين القمر و الشمس و عمى استقامة واحدة . عندماجـ : تحدث ظاىرة خسوف القمر   

 خسوف القمر

 عندما يقع ظل الأرض عمى القمر يحدث خسوف القمر.
 عندما يصل القمر إلى منطقة ظل الأرض يحدث خسوف القمر .

 يحدث الخسوف الكمي لمقمر عندما يحجب ظل الأرض القمر كميا .
الأرض جزءاً من القمر . يحدث الخسوف الجزئي لمقمر عندما يحجب ظل  

الشمس و الأرض ؟ بينس : ماذا يحدث عهدما يقع القمر   

تحدث ظاىرة كسوف الشمس عندما يقع القمر بين اشمس و الأرض و عمى استقامة واحدة .جـ :   

 كسوف الشمس

 عندما يقع ظل القمر عمى الأرض يحدث كسوف الشمس .
 عندما تصل الأرض إلى منطقة ظل القمر يحدث كسوف الشمس .

 يحدث الكسوف الكمي لمشمس عندما يحجب القمر ضوء الشمس كمو عن منطقة معينة من الأرض . 
 يحدث الكسوف الجزئي لمشمس عندما يحجب القمر جزءاً من ضوء الشمس الساقط عمى الأرض .

671صـ   العينتأثير الكسوف على  #  
ر إلى الشمس و ىي في حالة كسوف فإن دخول الأشعة فوق البنفسجية إلى العين يؤدي إلىعند النظ  

 احتراق في مركز الإبصار بالشبكية و تؤدى إلى العمى . 

 

 

ٚ 
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876# اضخخرج يٍ انقرآٌ آٌبث قرآٍَت حىضح ظبهرحً انكطىف و الخطىف  :  صـ    
[  ينَ وَالحِسَابَ مَا خَمَقَ اللهضِيَاءً وَالقَمَرَ نُورًا وَقَدَّرَهُ مَنَازِلَ لِتَعْمَمُوا عَدَدَ السِّنِ  ىُوَ الَّذِي جَعَلَ الشَّمْسَ ) -

لُ الَآيَاتِ لِقَوْمٍ يَعْمَمُونَ       ٘يونس: (ذَلِكَ إِلاَّ بِالحَقِّ يُفَصِّ  
[ ٜٖيس: (دِيمِ وَالقَمَرَ قَدَّرْنَاهُ مَنَازِلَ حَتَّى عَادَ كَالعُرْجُونِ القَ )  -  

[ ٘الرَّحمن: (الشَّمْسُ وَالقَمَرُ بِحُسْبَانٍ )  -  
[ ٛالقيامة: (وَخَسَفَ القَمَرُ )  -  

477صـ      كيف نشأت المجموعة الشمسية  

-توجد عدة نظريات ناقشت ىذا الموضوع منيا :  
( نشأ عن اصطدام نجمان صغيران بجانب الشمس عمودا غازيا بطول المجموعة ٔ    

الشمسية ، و قد تجزأ ىذا العمود إلى عدة أجزاء و بردت و تصمبت و كونت الكواكب .       
 

( انفجار ىائل في السديم و نشأ عنو سحابة كثيفة كانت تدور حول محورىا و كونت الشمس و ٕ    
الكواكب الأخرى ، و لا تستطيع الكواكب الابتعاد عن الشمس بسبب قوة الجاذبية .              

: ما هي خصائص المجموعة الشمسية ؟ س  

 ج ـ: 
 
 

 س : اثبت أن الأرض هو كوكب الحياة .

، كما يوجد حول الأرض غلاف جوي يعزليا عن  و الجاذبية جـ : لوجود الماء و اليواء و اليابسة  
الخارجي درجة حرارتو مناسبة لمحياة . الفضاء          

حٍذ يلاءيخهب أو عذو يلاءيخهب نهحٍبة .ش : قبرٌ بين كىاكب المجًىعت انشًطٍت يٍ   
يحتوى عمى حياة و يعيش بو كائنات حية لوجود الماء وجـ : كوكب الأرض ىو الكوكب الوحيد الذي   

  اليواء و الغذاء و الجاذبية و درجة حرارة مناسبة ، و ىذه العوامل لا تتوافر في بقية الكواكب .     
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 خسوف كمي
 حجب ظل الأرض لمقمر كميا

 جزئيخسوف 
 حجب ظل الأرض لجوء من القمر

يقع القمر بين الشمس و الأرض و 
 يكون الثلاثة عمى استقامة واحدة

عندما يحجب القمر ضوء الشمس 
 كمو عن منطقة معينة من الأرض

ضوء  جزء من عندما يحجب القمر
 منطقة معينة من الأرضعن الشمس 
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السائدة حول  النظرية ىوم الانفجار العظي
تعتمد فكرة النظرية أن الكون  نشأة الكون

كان في الماضي في حالة حارة شديدة 
، وأن الكون كان يومًا جزء فتمدد الكثافة

واحد عند نشأتو. بعض التقديرات الحديثة 
 ، مميار ٛ.ٖٔ تُقدّر حدوث تمك المحظة قبل

 عمر الكون والذي يُعتبر

 

يجب أن يتوفر في ىذه البيئة الماء و 
الغذاء و اليواء الذي يحتوى عمى 

كما لو نفس ضغط  أكسجين التنفس ،
اليواء بالأرض ، و و جود درجة 

 الحرارة المناسبة لمعيشة الإنسان .

 تم بحًذ الله و حىفٍقه
 َطأنكى انذعبء
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